

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Европа должна учиться у Латинской Америки выходить из экономического кризиса, поскольку регион, переживший в 80-х годах нечто подобное, сегодня имеет более низкие показатели долга, чем европейские страны. Поэтому не стоит удивляться и тому, что новым председателем ВТО впервые за всю историю организации стал бразилец Роберто Карвальо Асеведо.

Анализ, проведенный экспертами бизнес-школы «EAE Business School» (Испания), показывает, что самые низкие показатели в мире по долговым обязательствам — у Аргентины, за ней следуют Эквадор и Перу. Долг Аргентины составляет меньше половины ее ВВП, в то время как, скажем, в Греции он на 171% больше, чем вся ее финансовая система. «Мне кажется, что некоторым европейским странам следует учиться тому, как, приостановив выплату долга, прежде всего реформировать систему, добиться перелома в экономической и социальной политике. Ситуация, которую сегодня переживают Испания, Португалия, Греция, Италия и Ирландия, очень напоминает ту, в которой оказались латиноамериканцы в период долгового кризиса 80-х годов, — считает испанский экономист Андрес Асиаин. — У европейских стран тоже очень большой внешний долг, а международные финансовые организации не идут на уступки и не соглашаются на его рефинансирование. Они лишь заставляют эти государства идти на непопулярные меры в обмен на предоставление кредитов, что выгодно лишь банкам-кредиторам».

«Petrocaribe» укрепляется. В Каракасе состоялась встреча в верхах стран — членов «Petrocaribe». Принята инициатива Венесуэлы, направленная на создание особой экономической зоны «Petrocaribe». Заключены соглашения о поставках удобрений и применении режима преференций при продаже нефти, а также дан старт изучению вопроса о создании системы двусторонних фондов для дальнейшей интеграции организации.

На торжественном мероприятии, посвященном окончанию саммита, президент Венесуэлы Николас Мадуро сказал, что единственный путь достижения истинной независимости латиноамериканских стран — единение на основе общих интересов. Он также заверил, что Боливарианская Республика и в будущем намерена идти по пути укрепления интеграционных объединений — Petrocaribe, ALBA, Unasur и Mercosur — в деле построения новой архитектуры народов юга.

«Petrocaribe» была создана по инициативе Уго Чавеса в 2005 г. с целью поставок венесуэльской нефти в страны Центральной Америки и Карибского бассейна на льготных условиях, включая предоставление долгосрочных кредитов и возможность оплаты частично товарами и услугами. Объем продаваемой в рамках «Petrocaribe» нефти покрывает более 40% потребности в нефти стран-участниц. Сегодня в ее составе 18 государств.

Бразилия намерена пригласить 6 тыс. кубинских врачей для работы в отдаленных районах страны, где практически отсутствует санитарная служба. Министр иностранных дел Бразилии Антонио Патриота заверил, что переговоры на эту тему идут полным ходом и что реализация этого плана позволит укрепить двусторонние отношения.

Однако подобную позицию разделяют не все. Члены некоторых ассоциаций бразильских врачей, опасаясь конкуренции, высказались против этой инициативы, считая квалификацию кубинских медиков недостаточной, поскольку уровень профессиональной подготовки врачей на Кубе соответствует уровню подготовки младшего медицинского персонала в

Бразилии. Поэтому бразильские врачи требуют, чтобы кубинцы подтверждали свою квалификацию в соответствии с бразильскими стандартами. Представители ассоциаций бразильских медиков заявили, что они предпримут все возможные меры, чтобы помешать «импорту» кубинских врачей, поскольку считают, что в этом вопросе больше политики, а здоровье населения окажется под угрозой. Для справки: в 2012 г. 182 кубинских врача подали заявку на подтверждение своих дипломов в Бразилии, но только 20 из них получили соответствующий документ; в 2011 г. из 140 претендентов экзамен сдали лишь 15 человек.

Биотерроризм или нет? В Бразилии посевы хлопка и сои подверглись нападению неизвестных вредителей, пожирающих растения. Как считает секретарь департамента сельского хозяйства штата Баия Эдуардо Саллес, это может быть «следствием биотерроризма, поэтому в настоящее время компетентными органами ведется расследование». Посевы погибают в штатах Баия, Парана, Гойяс, Пиауи и Мато-Гроссо, и ущерб уже оценивается в 500 млн долл., причем есть угроза распространения этого бича и на другие регионы страны.

Журналист и международный аналитик Эдуардо Березан считает, что речь может идти о саботаже со стороны некоторых предприятий или даже стран. Поэтому к данному явлению необходимо отнестись очень серьезно и найти его первопричину.

Бразилия — второй в мире производитель сои, одним из основных ее покупателей является Китай. Власти страны обсуждают сегодня вместе с учеными возможность применения химических препаратов, уже используемых в других странах, для чего в тестовом режиме применяют их на некоторой части посевов. Если эффект будет положительным, то эти препараты будут использоваться и на всех остальных территориях, подвергшихся нашествию вредителей.

Бразилия на рынке оружия США. С 1971 по 2011 г. Соединенные Штаты закупили в Бразилии 7 млн 900 тыс. единиц так называемого гражданского оружия — револьверов, пистолетов, винтовок и охотничьих ружей, 59% которого пришлось на период правления И.Лулы да Силвы (2003—2010). Именно за это время экспорт бразильского оружия в США увеличился на 187,5% по сравнению с периодом президентства Ф.Э.Кардозо (1995—2002). В течение 2003—2010 гг. Бразилия экспортировала в США 4 млн 600 тыс. единиц различного оружия (количество, достаточное, чтобы поголовно вооружить жителей таких стран, как Норвегия и Хорватия), а в 2011 г. ее экспорт в Соединенные Штаты составил 846 тыс. единиц, опередив Австрию (522 тыс.) и Германию (313 тыс.). Основным производителем и экспортером оружия в течение последних 40 лет является бразильская компания «Forjas Taugus», чистый доход которой составил 21 млн долл.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.